

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 25 februarie 2016.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul comunei, se anunță prezența a 15 consilieri din totalul de 15 ce compun Consiliul Local. Ca invitați la ședință participă doamna Cojocaru Claudia – inspector contabil. Totodată la ședință mai participă și patru cetățeni ai comunei Ghidigeni: Ilici Octavian, Bandrabul Vasile, Catrin Visarion și Marin Gheorghe.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 39 alin. (1) din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare a fost convocat Consiliul Local în ședință ordinară conform Dispoziției primarului nr. 102/19.02.2016.

Este prezentat procesul verbal din data de 29.01.2016.

Domnul Munteanu Lică dorește să facă anumite completări deoarece dânsul consideră că nu s-a scris absolut tot ce s-a discutat în ședință. Dânsul spune că nu s-a scris nimic în procesul verbal despre raportul primarului, mai ales că acesta nu este afișat pe site-ul primăriei.

Domnul primar spune că în zilele următoare va fi afișat pe site-ul primăriei și raportul, acum acesta fiind la tehnoredactat deoarece o parte din el era sub formă de ciornă.

Totodată domnul Munteanu Lică spune că procesul verbal ar trebui mai întâi citit și aprobat în ședința de Consiliu Local iar apoi să fie publicat pe site.

Doamna secretară spune că potrivit legii procesul verbal trebuie publicat în termen de 3 zile de la ședință și le spune domnilor consilieri că ar fi trebuit să știe acest lucru.

Referitor la ceea ce a spus cu privire la banii alocați pentru școala Tălpigi "că ar trebui redistribuiți la școala Gefu", domnul Munteanu Lică spune că s-a referit că la școala Gefu au fost anumite proiecte ce ar trebui finalizate.

Referitor la *proiectul de hotărâre privind inițierea procedurii de închiriere prin licitație a pajiștilor proprietate publică și privată a comunei Ghidigeni*, domnul Bălan Marian spune că dânsul a făcut referire și la înființarea unor asociații de către crescători de animale cu scopul ca aceștia să fie ajutați și ar dori ca acest lucru să fie specificat și în procesul verbal.

Domnul primar spune că ar trebui să fie inițiative deoarece nu este nimeni împotriva unor asociații.

Domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu spune că doamna secretară ar putea consemna absolut tot în procesele verbale dacă n-ar mai fi atâta gălăgie și s-ar discuta în liniște și fără certuri.

Supus spre aprobare, procesul verbal este votat cu **15 voturi pentru**.

Sunt prezentate și supuse la vot procesele verbale de la ședințele extraordinare din data de 04.02.2016 și cel din 12.02.2016, ambele votate cu **15 voturi pentru**.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință - domnul Mocanu Mihăiță.

Dânsul prezintă ordinea de zi:

1. *Informare privind modul de asigurare și respectare a ordinii și liniștii publice și stadiul infracțional din anul 2015.*
2. *Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrative teritoriale Ghidigeni pe anul 2016.*
3. *Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar lunar pentru domnul Haragoja Aurel, reprezentând acoperirea unor cheltuieli necesare la Căminul pentru persoane vârstnice Tutova, din comuna Tutova, județul Vaslui.*
4. *Proiect de hotărâre privind aprobarea termenelor de plată a taxei de habitat pentru persoanele fizice.*

5. *Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de Măsuri pentru gospodărirea comunei Ghidigeni, județul Galați.*

6. *Proiect de hotărâre privind contractul de asistență juridică cu Cabinetul Individual de Avocatură - Stavire Lăcrămioara.*

7. *Diverse.*

Domnul primar solicită ca pe ordinea de zi să fie trecute încă două proiecte de hotărâre, și anume:

1. *Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 21/30.04.2015 privind instituirea unei taxe locale în vederea eliberării atestatului de producător și a Carnetului de comercializare.*

2. *Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 10/29.01.2016 privind inițierea procedurii de închiriere prin licitație a pajiștilor proprietate publică și privată a comunei Ghidigeni.*

Domnii consilieri sunt de acord.

Supusă la vot ordinea de zi este votată cu **15 voturi pentru.**

Referitor la primul punct de pe ordinea de zi, privind *Informarea privind modul de asigurare și respectare a ordinii și liniștii publice și stadiul infracțional din anul 2015*, domnul primar spune că s-a trimis adresă Postului de Poliție Ghidigeni prin care au fost informați că la ședința din data de 25.02.2016 au de prezentat această informare, șeful de post desemnându-l pe domnul ag. Rusu Cristian Valeriu să prezinte informarea în ședință, dar acesta nu s-a prezentat trimitând doar informarea.

Domnii consilieri nu sunt de acord ca președintele de ședință să citească informarea și solicită ca să fie prezent în ședință șeful de post Biclea Viorel.

Domnul președinte de ședință, Mocanu Mihăiță, îi dă cuvântul doamnei contabile pentru a prezenta *Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2016.*

Doamna inspector contabil, Cojocaru Claudia, dă citire adresei nr. GLR_REG-6686/11.02.2016 primită de la Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Galați prin care se alocată suma de 36.000 mii lei pentru tichetele ce se acordă în baza Legii nr. 248/2015. Dânsa spune că aceste tichete vor fi tipărite din fondurile primăriei și doar sumele sunt date de la bugetul de stat.

Referitor la cea de-a doua sumă, de 48.000 mii lei, dânsa dă citire referatului de necesitate întocmit de compartimentul investiții și achiziții publice și spune că aceasta sumă este necesară pentru elaborarea unui studiu de fezabilitate în vederea accesării fondurilor europene prevăzute de submăsura 7.2 privind racordarea utilizatorilor și extinderea Rețelei de Canalizare din cadrul PNDR 2016-2020.

Discuții:

Domnul primar spune că atât școala cât și membri din cadrul primăriei au participat la o instruire privind aceste tichete ce vor fi date copiilor cu vârsta între 3-5 ani. Dânsul spune că până în momentul de față sunt înscriși 130 de copii, iar tichetele se vor da de către Primărie.

Referitor la cea de-a doua sumă, dânsul spune că în martie se dau drumul la submăsuri și trebuie să avem în buget fonduri pentru a ne putea încadra în termenele stabilite.

Supus la vot, proiectul de hotărâre, este votat cu **15 voturi pentru.**

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta *Proiectul de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar lunar pentru domnul Haragoja Aurel, reprezentând acoperirea unor cheltuieli necesare la Căminul pentru persoane vârstnice Tutova, din comuna Tutova, județul Vaslui.*

Domnul primar spune că este vorba de acea familie despre care s-a mai discutat în ședințele consiliului local, familie ce a fost instituționalizată la Căminul pentru Vârstnici Tutova.

Dânsul spune că din octombrie 2015 domnul Haragoja Aurel este pensionar și își poate achita cheltuielile însă Primăria a rămas cu un debit.

Domnul Mocanu Mihăiță întreabă de ce apar sume și în ianuarie 2016?

Domnul primar îi răspunde că banii ce s-au achitat s-au dus în lunile din urmă și de aceea figurează până în ianuarie.

Supus la vot, proiectul de hotărâre, este votat cu **15 voturi pentru.**

Referitor la următorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind aprobarea termenelor de plată a taxei de habitat pentru persoanele fizice*, domnul primar spune că acest proiect a

mai fost discutat într-o ședință a consiliului local, aceasta fiind o măsură lăsată în urma controlului Auditului public.

Supus la vot, proiectul de hotărâre, este votat cu **15 voturi pentru**.

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului viceprimar pentru a prezenta *Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de Măsuri pentru gospodărirea comunei Ghidigeni, județul Galați*.

Domnul viceprimar dă citire planului de măsuri și întreabă dacă domnii consilieri mai doresc să fie făcute adăugiri.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că ar trebui într-adevăr sancționați aceia care nu respectă aceste lucruri.

Domnul primar spune că se vor da și amenzi.

Supus la vot, proiectul de hotărâre, este votat cu **15 voturi pentru**.

Referitor la următorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind contractul de asistență juridică cu Cabinetul Individual de Avocatură - Stavire Lăcrămioara*, domnul primar spune că este necesar încheierea unui asemenea contract, mai ales că momentan consilierul juridic îndeplinește funcția de secretar interimar. Dânsul spune că suma este aceeași ca și anul precedent, de 500 lei/lună.

Domnul Cotan Petru Valeriu întreabă câte procese sunt pe rol și cam câte sunt câștigate?

Domnul primar spune că sunt multe procese unde deși se prezintă și doamna secretară este necesară și asistența unui avocat. Dânsul spune că avem pe rol procese ce au ca obiect litigiu privind achiziții publice (acest proces fiind cu Compania Romprest Service SA), revendicări imobiliare, obligații de a face (ex. procesul cu SC SUPER A PLUS K SRL, cu Banu Ion), contestații la executare, rectificări titluri de proprietate, litigii de muncă: drepturi bănești, despăgubire, recuperări debite etc. Au fost câștigate procese și s-au recuperat debite.

Domnul Cotan spune că ar trebui încercată și medierea.

Domnul primar spune că în unele procese s-a încercat și medierea însă nu s-a ajuns la nici un consens.

Supus la vot, proiectul de hotărâre, este votat cu **15 voturi pentru**.

Domnul președinte de ședință dă citire următorului punct de pe ordinea de zi: *Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 10/29.01.2016 privind inițierea procedurii de închiriere prin licitație a pajiștilor proprietate publică și privată a comunei Ghidigeni*.

Dânsul dă citire adresei nr. 1118/24.02.2016 primită de la Instituția Prefectului prin care solicită modificarea art. 6 (1) al HCL nr. 10/29.01.2016 și punctul 2 – Durata închirierii din Caietul de Sarcini – anexă la hotărâre, conform legislației în vigoare, urmând ca perioada de închiriere să fie cuprinsă între 7-10 ani.

Discuții:

Domnul primar spune că potrivit OUG nr. 34/2013 închirierea pajiștilor trebuie făcută pe o perioadă cuprinsă între 7-10 ani. Dânsul spune că s-a încercat închirierea pe 1 an însă APIA nu va mai da subvenții dacă va rămâne așa.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că dacă legea spune așa de ce consiliul local nu poate avea nici o opinie. Dânsul spune că în acest caz sunt forțați să voteze și că nu își văd rostul.

Domnul primar spune că alte variante nu sunt.

Domnul Cotan zice că trebuie pusă în discuție înființarea unor asociații.

Domnul primar spune că nu este împotriva și cetățenii sunt liberi să înființeze aceste asociații, mai ales că rămâne o suprafață de 123 ha pășune.

Domnul Bălan Marian dă exemplu comunei Tutova unde sunt asemenea asociații.

Domnul Mocanu Mihăiță spune că oamenilor le este teamă să înființeze asemenea asociații.

Domnul primar spune că în contract sunt anumite clauze care dacă nu se vor respecta atunci contractul poate fi reziliat.

Domnul Ilici Octavian, cetățean al comunei Ghidigeni, spune că legea ar trebui respectată, el dorește să închirieze, atât pășunea cât și terenul arabil, pe o perioadă de 10 ani deoarece vrea să acceseze un proiect european. Dânsul spune că mereu a fost corect, și-a plătit datoriile mereu la stat și nu este corect să nu fie sprijinit. Totodată spune că dacă primăria ar scoate pășunea la vânzare el ar cumpăra-o, așa cum a cumpărat tot ce a fost de vânzare. Totodată el zice că ar trebui avut în vedere și când se închiriează ca să nu mai existe discuții între oameni.

Domnul Bălan Marian nu este de acord și spune că un crescător de animale obișnuit nu are loc de crescătorii mai mari, așa cum este domnul Ilici Octavian.

Domnul Munteanu Lică spune că este de acord cu închirierea pe o perioadă de 7 ani dacă așa spune legea, și propune ca suprafața de pășune de la Gefu să nu mai fie scoasă la licitație deoarece mereu au fost discuții.

Domnul Cotan spune că ar trebui să se mai amâne pentru o săptămână acest proiect de hotărâre.

Domnul primar spune că potrivit OUG nr. 34/2013 până la 1 martie trebuie clarificată această situație.

Domnul Zaharia Dan spune că în acest mod blocăm oamenii și în loc să-i ajutăm le facem un rău. Dânsul zice că trebuie să ne gândim doar la binele cetățenilor, să respectăm o lege.

Supus spre aprobare, proiectul de hotărâre este votat cu **9 voturi pentru** (Absente Florentin, Chițiga Gianina Felicia, Chisoci Aurel, Munteanu Lică, Neagu Cosmin Claudiu, Pîrvu Aurel, Popa Paul, Sălăvăstru Teodoru Corneliu și Zaharia Dan) și **6 abțineri** (Bălan Marian, Cotan Petru Valeriu, Doniga Ioan, Hristea Costache, Mocanu Mihăiță și Șaramet Vasile).

Se dă citire *Proiectului de hotărâre privind modificarea HCL nr. 21/30.04.2015 privind instituirea unei taxe locale în vederea eliberării atestatului de producător și a Carnetului de comercializare.*

Supus la vot, proiectul de hotărâre, este votat cu **15 voturi pentru**.

Diverse:

Sunt prezentate adresele școlilor generale Ghidigeni și Tâlpigi pentru decontarea navetei cadrelor didactice. Supuse spre aprobare, sunt votate cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Ilici Octavian care solicită închirierea terenului arabil și a pășunii pe o perioadă de 10 ani.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că acesta ar trebui să-și plătească datoriile din urmă.

Domnul primar precizează că acesta a plătit mult mai mult la licitația la care a participat, astfel recuperând și datoriile pe care le avea.

Supusă la vot cererea nu se aprobă, fiind votată cu **7 voturi pentru** (Absente Florentin, Chisoci Aurel, Neagu Cosmin Claudiu, Pîrvu Aurel, Popa Paul, Sălăvăstru Teodoru Corneliu și Zaharia Dan) și **8 abțineri** (Bălan Marian, Chițiga Gianina Felicia, Cotan Petru Valeriu, Doniga Ioan, Hristea Costache, Mocanu Mihăiță, Munteanu Lică și Șaramet Vasile).

Este prezentată cererea domnului Căpățână Gheorghe care solicită concesionarea terenului unde are construită casa. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Durbacă Cristel care solicită concesionarea suprafeței de 1000 mp în T 42 P 343, unde are construită casa. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Sunt prezentate cererile domnilor Medeleanu Ioan – persoană cu handicap accentuat și Marchidan Ion – persoană cu handicap grav, care solicită scutirea de la plata impozitului pe locuință.

Supuse spre aprobare, cererile sunt votate cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Corodrianu Vasile – asistent personal al fiicei Corodrianu Anca-Elena – persoană cu handicap grav, care solicită scutirea de la plata impozitului pe casă și a mașinei. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Nuțu Alexandra – soție veteran de război, care solicită scutirea de la plata impozitului pe teren. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Sunt prezentate cererile următoarelor persoane cu grad de handicap care/pentru se solicită scutirea de la taxa de salubritate: Maxim Vasilica, Cepoi Clara, Arhire Vasilica, Husein Rodica, Martinescu Natalia, cereri votate cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea Parohiei Slobozia-Corni care solicită atribuirea suprafeței de 300 mp în vederea construirii unui centru multifuncțional. Domnul Munteanu Lică întreabă din ce fonduri se va face această construcție? Domnul primar spune că mai este până se ajunge la construcție, dar va sprijini și Consiliul Local dacă va fi nevoie. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentat Protocolul de cooperare încheiat între Postul de Poliție Ghidigeni și Poliția Locală. Domnii consilieri nu sunt de acord cu încheierea acestui protocol și solicită ca acesta să fie restituit în forma primită mai ales că astăzi nu a fost prezent nici un reprezentant al Postului de Poliție deși a fost invitat. Pentru a încheia un asemenea Protocol, toți cei 15 consilieri solicită ca șeful de post, Bîclea Viorel, să fie prezent într-o ședință a Consiliului Local pentru a prezenta informarea.

Este prezentată cererea domnului Bandrabul Vasile care solicită concesionarea suprafeței de 0,32 ha. Domnul viceprimar precizează că această suprafață nu este identificată încă și propune să fie închiriată pe 1 an până la clarificare. Supusă spre aprobare propunerea domnului viceprimar este votată cu **15 voturi pentru**

Este prezentată cererea domnului Cobzaru Dolea care solicită concesionarea suprafeței de 2 ari, unde are construită casa. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Zaharia Gabi care solicită concesionarea suprafeței de 7 ari, unde are construită casa. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Tsatsos Alexandros care solicită concesionarea suprafeței de 0,71 ha, în T 44/4 P 250/8 în vederea implementării unui proiect. Domnul viceprimar explică că este vorba de terenul de la fosta piață. Domnul Bălan Marian spune că nu sunt serioși și că nu este de acord. Supusă spre aprobare, cererea este votată cu **8 voturi pentru** (Absente Florentin, Chisoci Aurel, Munteanu Lică, Neagu Cosmin Claudiu, Pîrvu Aurel, Popa Paul, Sălăvăstru Teodoru Corneliu și Zaharia Dan) și **7 abțineri** (Bălan Marian, Chițiga Gianina Felicia, Cotan Petru Valeriu, Doniga Ioan, Hristea Costache, Mocanu Mihăiță și Șaramet Vasile). Domnul primar spune că putem câștiga niște bani la bugetul local mai ales că acum mulți ani era numai gunoi acolo.

Doamna secretară prezintă adresa nr. 205/04.02.2016 primită de la Curtea de Conturi prin care ne face cunoscut că pe site-ul lor a fost publicat Raportul privind finanțelor publice locale ale județului Galați pe anul 2014 și adresa nr. 1010/08.02.2016 primită de la Instituția Prefectului privind documentele transmise Instituției Prefectului pentru controlul legalității actelor administrative emise/adoptate de autoritățile administrației publice locale.

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.
Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Mocanu Mihăiță

Contrasemnează,
Secretar,

Barbu Eliza

